



## Prohlášení České komory porodních asistentek, z.s. a České společnosti porodních asistentek k předložení návrhu zákona o České komoře porodních asistentek

Dvě profesní organizace porodních asistentek v České republice – Česká komora porodních asistentek, z.s. (ČKPA) a Česká společnost porodních asistentek (ČSPA) stojí za předloženým návrhem zákona o České komoře porodních asistentek, kterou předložil pan senátor MUDr. Lumír Kantor, Ph.D., ve spolupráci s advokátem Mgr. Ondřejem Stravou, který je specialistou na legislativní právo.

V průběhu téměř tří let se zástupkyně tří profesních organizací porodních asistentek v České republice (UNIPA, ČSPA, ČKPA) podílely jako členky přípravného výboru na přípravě návrhu zákona a na přípravě souvisejících vnitřních předpisů budoucí zákonem stanovené České komory porodních asistentek. V průběhu tohoto přípravného období byla společně diskutována řada detailů, kdy vždy na konci došlo k alespoň částečnému konsenzu. Vzhledem k řadě názorů různých zájmových skupin nelze prosadit vždy vše dle představ jedné skupiny.

**I přes určité kompromisy jsou však stále ČKPA i ČSPA přesvědčeny o správnosti regulace profese porodní asistentky formou zákonem stanovené České komory porodních asistentek a podporují její vznik.**

Obě profesní organizace se ztotožňují se slovy pana senátora a jeho hlavními argumenty pro vznik České komory porodních asistentek. Těmito argumenty jsou:

- posílení profese porodních asistentek a zvýšení prestiže tohoto povolání,
- zdůraznění specifické, nezávislé role porodní asistentky v systému poskytování zdravotní péče o ženu, rodinu a dítě,
- zvýšení kvality péče v porodní asistenci prostřednictvím sjednocení doporučovaných postupů a pravidel poskytování péče dle evidence based practise,
- ochrana klientek a jejich rodin prostřednictvím sjednoceného odborného dohledu nad kvalitou poskytování péče v porodní asistenci,
- zlepšení pregraduálního i celoživotního vzdělávání v porodní asistenci prostřednictvím stavovské organizace.

**Tímto prohlášením ČKPA i ČSPA chtějí zdůraznit podporu návrhu zákona o České komoře porodních asistentek s plným vědomím náročné práce, která je a bude ještě se vznikem komory spojena. Zároveň doufáme, že k legislativnímu procesu, kterým zákon prochází i k přípravě funkční komory porodních asistentek přispějí všechny zúčastněné strany.**

**Cílem je nastavení pravidel, která povedou ke zvýšení kvality péče porodních asistentek v České republice.**

V Praze 20. července 2020

**Za ČSPA**

Petra Pařízková  
místopředsedkyně ČSPA

**Za ČKPA**

Mgr. Alena Frýdlová  
prezidentka ČKPA